



放大招成全球队,苏亚雷斯完成咬人“帽子戏法”

# 生吃后卫,苏神用嘴不用腿



又咬人了,龅牙苏又咬人了!在乌拉圭和意大利的生死战中,牙齿和脚同样著名的苏亚雷斯,对意大利后卫基耶利尼张开了他的大嘴。意大利人惨叫倒地,随后爬起身来向裁判、向观众、向世人展示了自己肩膀上的伤痕,但是苏亚雷斯却没有受到任何场上处罚。几分钟后,乌拉圭队进球,意大利最终0:1含恨出局。

本报特派记者 李志刚 叶嘉利 6月25日发自巴西



▲咬完基耶利尼的苏亚雷斯牙被硌到,捂着脸痛苦不已。新华社发

## 事发VS前科

对着肩膀张嘴就来

小组赛最后一轮,前世界冠军意大利、乌拉圭相遇了,他们之中只能产生一支出线队伍,意大利保平就可晋级,形势相对有利。不过就在比赛进行到第61分钟时,马尔基西奥突破中鞋底踩到对方球员里奥斯,主裁直接红牌将马尔基西奥罚下,此时少一人的意大利队,形势开始不妙。

当比赛进行到第80分钟左右时,场上比分还是0:0,乌拉圭队前场发动进攻,禁区内的苏亚雷斯与基耶利尼抢位时发生身体接触,接着令人惊讶的一幕出现了,苏亚雷斯拽着基耶利尼的左臂,接着用自己的嘴咬了基耶利尼的左肩膀。突然受到袭击的基耶利尼痛得倒在了地上,而苏亚雷斯则相当狡猾地同时捂脸倒地,仿佛两人是在碰撞了之后同时受伤一样。

起身之后,基耶利尼扒开了球衣,将整个左肩膀露了出来,意大利人想证明自己的确被苏亚雷斯咬了,但是这未能使裁判改变判罚。可能是裁判事发时所在的位置看不到两人发生了什么,也可能是裁判被苏亚雷斯的演技蒙骗了,他甚至连黄牌都没有出示。比赛就这样继续下去,直到戈丁进球,把意大利人送回了家。

咬人的比赛都没输

苏亚雷斯的咬人习惯可谓由来已久,早在荷甲阿贾克斯队效力时,他就在2010-2011赛季中咬伤了埃因霍温球员巴卡尔,可谓开启了“咬人职业生涯”的序幕,当时他被处以禁赛七场的处罚。

加盟英超利物浦后,苏亚雷斯在奉献一个个进球的同时也不忘吸血鬼本质,2012-2013赛季中,他又一口咬在了切尔西后卫伊万诺维奇的手臂上,被处以了禁赛十场的处罚。而这次,苏亚雷斯又在世界杯中对意大利后卫基耶利尼“下了嘴”。

必须指出的一点是,苏亚雷斯每一次张口咬人,该场比赛他所在的球队都没有输球。此前两次,阿贾克斯0:0战平埃因霍温,利物浦2:2踢平切尔西,苏亚雷斯甚至还在比赛中进了一个球。这一次,苏亚雷斯咬人之后没多久,乌拉圭便攻入了制胜一球。

## 支持VS自辩

乌足协称将抗争到底

基耶利尼肩膀上的疤痕让苏亚雷斯成为全世界的公敌,但乌拉圭球员卢加诺却力挺苏亚雷斯,“那是基耶利尼的旧伤!”卢加诺还愤怒地称:“基耶利尼是一个十足的懦夫!”

卢加诺说:“基耶利尼在与苏亚雷斯的对抗中,像一个懦夫,胆小鬼,只知道用其他的手段来换取同情。他哭着离开球场,并呼吁别人来对抗他的对手,我很难想象这样的情景会发生在一名意大利球员身上。作为个男人,他让我彻底失望。”卢加诺声称,自己在比赛前就见过基耶利尼的这块伤痕,“那是在一张图片中”,“基耶利尼在用自己的旧伤骗取全世界的信任,如果你相信他的话,那你真是太蠢了!”

乌拉圭足协也称他们观看了比赛录像后相信,苏亚雷斯将不会因此受到处罚,他们将会尽全力捍卫这位当家球星。据国际足联的规定,球员本人或乌拉圭足协需将立场陈述递交至国际足联纪律委员会,乌拉圭足协内部消息称,除非国际足联能拿出“无可辩驳的证据”证实苏亚雷斯有罪,否则他们将与国际足联争论到底。

自认为下巴碰到肩膀

从荷甲到英超再到世界杯,苏亚雷斯“咬”的级别越来越高,甚至完成了咬人“帽子戏法”。也许是意识到自己的行为太过分了,苏亚雷斯在乌拉圭击败意大利后,没有像上一场战胜英格兰时那样,疯狂庆祝,他显得相当低调,还为自己的行为做出了辩解。

在咬完基耶利尼之后,苏亚雷斯便意识到自己闯祸了,他在这个时候,反应极为迅速,在基耶利尼倒地之时,他跟着也倒了下去,其表情甚至比对方还要痛苦。赛后,苏亚雷斯以此为由,为自己开脱,“这是比赛中常有的事。当时我们两个人有身体接触,下巴碰到了肩膀,我的眼睛还挨了一下。”关于可能的禁赛处罚,苏亚雷斯说:“我不了解情况。如果国际足联把每件事单独分析,那会很复杂。”

## 分析VS处罚

或因龅牙导致习惯性咬人

苏亚雷斯为何一而再,再而三地在赛场张开血盆大口?心理学家做出了解读——发生冲突时第一反应选择可能是童年遭遇或者某种情况有关,苏亚雷斯可能因为龅牙的关系幼时受到过嘲笑,所以用牙反击成为他第一选择,这是源于心理的原始冲动,在一些没有办法进行理性思考的瞬间,无法约束自己的行为。

“第一次咬过的话大脑神经会形成一个回路,认为紧张情绪有一个行为可以释放,以后再遇到类似情况神经就住那个方向去。”心理学家认为,苏亚雷斯非常需要接受心理专家的指导,只有这样,才有可能改掉这个毛病,否则以后苏亚雷斯还会“习惯性张口”。

禁赛成定局,乌拉圭堪忧

虽然苏亚雷斯做出了自我辩解,虽然他的这种行为在心理学上找到了答案,虽然当值主裁墨西哥人罗德里格兹,在比赛进行中并未看清事件的全过程,未给苏亚雷斯任何处罚,但追加禁赛看来不可避免。此前两次“咬人”,苏亚雷斯分别遭受7场、10场的禁赛处罚,这一次他受到的惩罚可能会更加严厉。

国际足联一位发言人在接受记者采访时表示,“我们目前在等待裁判的比赛报告,接下来我们将收集一切必要的证据,来处理这一事件。”国际足联执委米歇尔·德霍瓦明确表态:“这件事对于所有热爱足球的人来说都是非常遗憾看到的。”主席吉姆·博伊斯更是坦承:“这类事件我在电视上看到很多次了,毫无疑问苏亚雷斯是个伟大的球员,但是他的行为又一次为自己招致了批评。FIFA会慎重对待这件事,并且采用一切必要的纪律惩罚手段。”根据国际足联的规定,目前禁赛的最长刑期为2年或者24场比赛的全球禁赛;最少的追加停赛则是两场。

国际足联的处罚,将会在乌拉圭与哥伦比亚队的八分之一比赛前做出,看来苏亚雷斯铁定无缘参加该场比赛,而没有了苏亚雷斯的乌拉圭队,晋级前景自然也不容乐观。



▲2010-2011赛季,苏亚雷斯咬伤埃因霍温球员巴卡尔。



▶2012-2013赛季,苏亚雷斯一口咬切尔西后卫伊万诺维奇。



▶2014世界杯,苏亚雷斯一口咬向意大利队员基耶利尼。